

认真做好政策落实“加法题” 中原区确保医疗机构诊疗服务有序恢复

本报讯 为有序恢复辖区各医疗机构日常医疗服务和公共卫生服务工作,中原区认真做好政策落实“加法题”,用科学有效的管控举措,将“三送一强”政策送入基层,落地见效。

“集中宣讲+走访宣传”结合,让实惠政策扎根基层。3月14日,中原区组织辖区30余家医疗机构召开“三送一强”政策宣讲活动,安排区人社局、区财政局、区税务局、医保局中原分局等行业主管部门的政策服务专员就医疗机构能享受到的相关政策进行了详细宣讲和解读。

“线上+线下”并进,让优质服务惠及百姓。中原区在做好疫情防控基础上,科学有序恢复日常医疗服务工作,满足群众基本医疗服务需

求。一是严格管理,做好院感防控。通过“合理布局医院候诊区域,设置隔离诊室,做好患者预检分诊,实行错峰诊疗,优化服务流程,做好内部消毒、环境卫生和医疗防护,结合实际提供长期处方服务”等一系列举措,不断加强医院内部防控。二是“线上”服务,加强远程指导。在各医疗机构积极推广互联网+医疗服务,为群众提供线上健康指导、健康教育、就医指导等服务,满足辖区群众的卫生服务需求。推动分级诊疗,充分发挥医联体、医共体作用,指导患者在就近的医疗机构进行必要的检验检查和常规复查,并通过电话随访等多种方式加强远程指导。三是科学指导,护航居民健

康。中原区积极组织号召家庭医生团队主动关心签约居民,科学指导签约居民开展自我健康管理与个人防护,做好基本医疗、基本公共卫生服务和健康管理,对诊断明确、病情稳定的慢性病患者实施慢性病处方,减少就诊频次。

“高标准+严督导”同抓,让科学有序成为日常。加强对发热门诊、预检分诊、隔离病房、普通病房等方面的监管,增加医务人员的防控知识培训,提升医院的感染防控要求,对督查过程中发现的问题,要求医疗机构查漏补缺、立即整改,建立整改工作台账,务求整改实效,确保医疗机构日常诊疗服务科学有序,促进各项防控措施落实到位。
记者 张改华 通讯员 牛悦

■聚焦3·15

理性消费 诚信经营

中原西路工商质监所
开展“3·15”宣传活动



本报讯 3月11日至15日,中原西路工商质监所开展了以“凝聚你我力量”为主题的宣传活动。

活动中,该所首先通过辖区两个农贸市场以及中原万达广场LED显示屏滚动播放“3·15”宣传标语及公益广告20余条;营造宣传氛围;其次积极开展“保价格、保质量、保供应”行动,以《消费者权益保护法》《产品质量法》《食品安全法》等与广大消费者密切相关的法律法规为重点的普法内容进行宣传,引导广大消费者科学、理性消费,形成人人守法、人人懂法、人人依法的浓厚氛围。

记者 张改华 通讯员 李书豪 闫茹 文/图

85后社区书记奋战疫线近俩月 棉纺路街道发出“强制休息令”

本报讯 “刘冰同志,请你立即停止工作,听从医嘱,回家休息,短暂的休息不是退缩,而是为了更好地战斗!”3月12日,棉纺路街道向劳累成疾的五棉北社区书记刘冰送去强制休息令,要求刘冰在家好好休息,养好身体再战斗。

作为街道唯一一名85后社区书记,刘冰在疫情防控一线奋战将近两个月,吃住都在社区,因劳累过度,在开会时剧烈头痛被紧急送去医院检查,检测血压高达182,医生强烈建议放下工作回家休息,待血压平稳、各类身体指标正常后再恢复工作。

疫情防控以来,从大年初一开始,刘冰从未休息过一天,都是过几天回家换洗衣服洗个澡马上回到社区。刘冰爱人心疼地问他:“难道休息一天都不行吗?”他解释说:“五棉北社区有2333户4633名居民的生

命安全,全都在我的肩上,社区的工作更需要我去统筹安排,协调部署。我不能休息,我在,我们的社区工作人员、居民们才能安心、放心。”

在这将近两个月的时间内,刘冰每天都在社区疫情防控最前线高负荷地运转工作。在卡点“把好口、测好温”,面对不理解的居民第一时间解释、宣传政策。随着疫情防控情况的不断变化,每一次最新政策他都研究透彻,再给社区工作人员开会培训到位,以免因为政策的误读对社区、居民造成不便和误解。

在疫情最初的几个星期,看到大家天天吃泡面,担心着急社区工作人员的身体,刘冰就让自己60多岁的妈妈在家为社区工作人员蒸包子、做卤面送到社区给大家改善伙食,还自己出钱给工作人员买水果、买零食。

即使街道党工委强制他在家休



息,刘冰还是惦记着社区疫情防控工作,在家用微信、电话落实社区疫情防控工作,表示自己将尽快返回工作岗位,投身于社区疫情防控的最前线,继续冲锋在第一线。

记者 张改华 通讯员 耿喜玲 文/图

硬核“干部”马当先

□胡占锁

“喂,老少爷们注意了,明天就是大年初一了,刚刚乡里开会说因为新冠肺炎疫情不让随便进出了,两点半,村‘两委’人员到大队部开会,商量商量咋办,不能迟到。”村东头槐树上的大喇叭响起了副支书马当先铿锵有力的声音。

马当先,40多岁,平时为人仗义,办事雷厉风行。做了几年小生意,凭着吃苦耐劳诚实守信的人生信条,挣了点钱。挣钱后回到村里,每年春节都给村里的老年人发钱,还自掏腰包为村里盖起了小学校,村里小孩子也不用跑几里地去邻村上学了,这件事使他在村里收获了不少粉丝。这不,乡镇领导一

下子相中了,上个月刚刚研究任命他为村党支部副书记,希望他能帮村里出出点子,让村民们腰包快点鼓起来。

时间刚好,人也差不多到齐,闲言少叙,直奔主题。马当先没有了平时的笑容,一脸严肃。“第一,党员领导干部带队分四组到村子东南西北设立盘查执勤点,所有外地车辆禁止入内,对陌生人员一律不准进入本村。第二,村卫生所快速筹措口罩,多备温度计、测温枪,最好买几套防护服,咱也要做好防护。第三,会后要派专人到各家各户做好宣传教育工作,现在刚刚开始,大家要提前防范,勤洗手、少串门,出门要戴口罩,村里尽快制作

发放通行证,还要在墙上贴上标语,内容我也想好了,就叫‘今天到处串门,明天肺炎上门’‘今年亲戚不要串,手机电话互问安’。第四,对于每家的吃菜问题,有菜地的自己解决,没菜地的村里按需报送,有粮供给,孤寡老人按平时村干部包干管理。”

随后,马当先被任命为指挥部常务副指挥长,肩上多了份责任。村口大喇叭里每天有着马当先的声音,他俨然成了防疫发言人,大家每天听大喇叭广播也成了一种习惯。村里秩序井然,大家平安无事。老少爷们对他的严肃苛刻也有了一份理解,原来说他多管闲事的也变得肃然起敬。

■暖心事儿

化解疫情堵心事 疏通管道解民忧



本报讯 近日,桐柏路街道铝业社区工作人员在入户走访、排查疫情时,发现附近臭味扑鼻,经查看,原来是单元楼下水管道严重堵塞,导致污水外溢,不仅影响居民生活,也给当前疫情防控工作带来安全隐患。

由于处在疫情防控期间,无法联系到专业疏通人员,社区工作人员在做好防护措施的前提下,对下水管道进行清淤疏通。当翻开下水道的窰井盖时,只见下水道口堆满了黑色的淤泥,一股难闻的气味扑鼻而来。社区工作人员不怕苦不怕累,不惧危险,经过三四个小时的辛苦奋战,下水道疏通了,从根本上解决了管道堵塞问题。现场恢复后被冲洗一新,并进行了消毒处理。“谢谢你们,在疫情面前,我们宅在家防感染,你们冒着危险帮我们现场解决问题,服务及时周到。”居民们纷纷点赞,隔窗竖起大拇指。

记者 张改华 通讯员 李金霞 李丽敏 文/图